

坚守 疫情防线
福建 在行动

我省举行新闻发布会 通报新冠疫情防控工作

记者从7日举行的省新冠疫情防控工作新闻发布会上获悉,我省疫情防控形势进一步向好,泉州疫情防控工作处在转折阶段,初步实现社会面动态清零。截至4月6日24时,全省确诊病例出院631例、无症状感染者解除隔离627例,无死亡病例。全省共有高风险区20个、中风险区42个;封控区149个、管控区42个、防范区24个。

本次疫情防控过程中,我省建成并投入使用泉州火围山方舱医院、泉州南安曙光医院、晋江市东石方舱医院、泉州雷刚山方舱医院等4家方舱医院,设置床位3019张,极大地缓解当地阳性感

染者收治压力,为我省打赢这场疫情歼灭战奠定坚实基础。

据省卫健委副主任陈辉介绍,为提升我省应对新冠肺炎疫情应急处置能力,各地对照方舱医院设置管理规范,已经做好方舱医院的选址规划等前期准备,确保在有需要时能快速建成并投入使用。

在科学精准防控疫情的过程中,福建推广全省统一的区域核酸检测信息系统,开发上线“无接触式”核酸检测预登记小程序,预登记采样2347万人,稳定支撑全省核酸采样近1.24亿人次。持续优化健康码平台,疫情期间累计

亮码约11.31亿次。重点人群健康管理系统累计下发排查信息575万条,排查率99%以上。

据省发改委副主任王高辉介绍,此次疫情防控中,福建构建全省统一的疫情防控数据库,建设完善初筛阳性直报、流调溯源管理、管控区及进出管理等系统,实现疫情防控全业务、全流程的信息化覆盖。全面推广使用省重点人群健康信息管理系统,对全省涉疫风险数据统一归集、统一治理、统一下发、统一报送,3月11日以来,系统累计下发包括区域协查、跨省协查、潜在密接和八同专项各类数据544.9万条,总体排查

率达99.4%。

据省财政厅副厅长林贻武介绍,福建财政部门出台5个方面15条财税政策措施,支持和促进控疫情、保运转、稳增长、防风险。安排专项资金2.95亿元支持建设方舱医院和移动方舱核酸检测实验室等,紧急调度资金3820万元增加省级应急医疗物资储备,下达资金2993万元支持疫情防控科研攻关及其成果推广应用,通过资金拨付绿色通道紧急调拨拨款40.8亿元,支持各地做好疫情防控和稳增长工作。(《福建日报》)(发布会具体内容,请登录福建省卫健委官微)



坚持“动态清零”总方针 疫情防控措施落实落地 国务院联防联控机制举行新闻发布会

4月12日,国务院联防联控机制举办新闻发布会。发布会介绍,当前,疫情仍在高位运行,波及范围进一步扩大,防控正处于关键紧要时期。要继续坚持“动态清零”总方针不犹豫、不动摇,坚定信心,更加坚决果断,把各项防控措施落实到每一个环节。

按照党中央、国务院决策部署,截至目前,国家卫生健康委已从全国16个省份调派医务人员4万余名和每日238万管核酸检测的能力支援上海,和上海的医务人员一起开展新冠肺

炎医疗救治和核酸检测等工作。随着各地疫情防控措施的落实落地,新发生疫情的地区能够快速有效处置,没有形成新的规模性疫情。河北、江苏、安徽、广东、福建、浙江、山东等省疫情总体可控。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友介绍,对于每个国家来说,应该都希望通过有效防控措施的落实及时控制疫情、减少疫情对人们生命健康的威胁。“躺平”实际上是其他国家无奈的选择,在经过多种尝试以

后,寻找不到一种理想的控制新冠的策略,于是干脆就“躺平”。所谓的“躺平”也就是说除了加强疫苗接种以外,其他的防控措施就不再去强调或者干脆不做了。有些国家“躺平”以后,发病人数和死亡人数大幅度上升,这时这些国家又往回缩了缩,又收紧了防控策略,把其他防控措施又加进去了。我国两年多的防控实践证明,“动态清零”符合中国实际,而且是现阶段我国及时控制新冠疫情的一个最佳选择。

(国家卫生健康委官网)

健康中国行动2022年工作要点印发

日前,国家卫健委研究制定了《健康中国行动2022年工作要点》,推动健康中国行动有关工作落实落地。

2022年健康中国行动总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真落实《国务院关于实施健康中国行动的意见》,深入推进各项行动有效实施,确保目标任务如期实现。

《要点》共分为健全完善工作机制、制订印发系列政策文件、扎

实推进重点工作、组织开展特色活动4个部分。

健全完善工作机制中明确,应当召开健康中国行动推进委员会办公室会议,定期召开工作调度会议,继续推动健康科普专家库和资源库建设等4项内容。

制订印发系列政策文件明确,要印发《国民营养计划2022年重点工作》,制订电子烟国家标准、管理办法等系列配套政策,发布《生活饮用水卫生标准》《室内空气质量标准》等11项内容。

扎实推进的重点工作,包括举

办并鼓励地方开展健康科普作品征集大赛、儿童青少年预防近视健康教育、健康中国行等品牌活动,完成“健康知识进万家”试点工作等19项内容。

组织开展特色活动,包括组建健康中国行动“万名宣讲员”队伍,深入社区、企业、农村,广泛宣传健康理念;开展“关爱生命救在身边”行动,加强急救知识技能普及培训;组织开展“中医药文化传播我们在行动”系列活动等10项内容。

(国家卫生健康委官网)

2021年度全省政府网站与政务新媒体绩效考核结果出炉 省卫健委获优秀等次第三名

近日,省政府办公厅通报了2021年度全省政府网站与政务新媒体绩效考核结果,省卫健委得分为90.56分,比平均得分高12.84分,获优秀等次第三名。

通报指出,为进一步建好、管好、用好政府网站与政务新媒体,根据《关于开展2021年度全省政府网站与政务新媒体绩效

考核的通知》,省政府办公厅通过对34个省直单位,9个设区市、平潭综合实验区和82个县(市、区)共计126个政府网站日常监测和年度综合考核,以及304个政务新媒体年底抽查的数据采集、审核和汇总分析,省直部门政府网站与政务新媒体平均得分为77.72分,较2020年提高2.16分,

整体绩效水平有所提升。

省人社厅、农业农村厅、卫健委、住建厅、发改委、工信厅、交通运输厅、公安厅、生态环境厅和财政厅等单位绩效水平为优秀。省卫健委、信访局、生态环境厅、金融监管局和医保局等单位绩效水平提升较快。

(委宣传处)

4月6日,泉州市举行仪式,欢送国务院联防联控机制综合组福建工作组。省委常委、泉州市委书记刘建洋,副省长、省应对疫情防控工作指挥部副指挥长李德金出席了欢送仪式。仪式上,刘建洋、李德金分别向工作组成员颁发了特聘专家证书。

3月13日,泉州突发新冠疫情。3月20日,在泉州疫情最吃紧的时候,国家卫生健康委应急办一级巡视员王文杰带领国务院联防联控机制综合组福建工作组赶到泉州,全方位融入指导泉州疫情防控工作。

该工作组下设的五个小组,与省、市专班融合工作、协同作战。各小组分别由国家卫健委相关司局处室人员担纲组长;22位成员阵容强大,有来自医政医管局、中国疾控中心的“国字号”专家,有来自湖北武汉、鄂州以及浙江杭州的基层社区卫生服务中心、卫计行政执法大队的相关负责人,也有来自四川、重庆、湖北、广东等省份知名医院的一线医护人员。

工作组的领导和医疗专家,给泉州、福建带来了丰富经验和有力指导,增强了福建战胜疫情的信心和决心。半个多月来,工作组连续奋战、攻坚克难,持续深入泉州定点医院、方舱医院、集中隔离点、核酸采样点、核酸检测基地、封控区、管控区等疫情防控一线,给予现场指导帮助,极大提高了泉州和我省防疫的业务水平。

在工作组的有力指导下,目前,泉州疫情防控取得了阶段性胜利,疫情已得到有效控制,社区传播链基本阻断,实现社会面动态清零,进入疫情后期拖尾阶段。(《福建日报》)

泉州欢送国务院联防联控机制综合组福建工作组